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第１回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年１月29日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成27年１月29日（木）午前10時40分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君  １０番 松田  勲君 

      １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君  １５番 岡崎 達義君 

      １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

       ８番 金谷 文則君 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      保健福祉部長  石原  亨君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総務部次長  水原 昌彦君 

      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成27年２月行事予定について 

       ２）平成27年３月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） おはようございます。 

 第１回の議会運営委員会を開会させていただきます。 

 最初に、議長のほうから一言お願いします。 

○議長（小田百合子君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 皆さんおはようございます。 

 きょうは２月の日程ということで、余り大きなものはないんですけれども、全員協議会のほ

うで市長からまた報告がいろいろありますので、きょう一日よろしくお願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 そうしましたら協議事項に従いまして１番目、平成27年２月の行事予定について、事務局の

ほうから御説明お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） 富山さん、お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料１枚はぐっていただきまして２枚

目、平成27年２月議会行事予定（案）のほうをごらんください。 

 ２月３日火曜日13時から和気老人ホーム組合議会が和気町役場で開催されます。澤議員、実

盛議員の御出席です。同じく14時30分から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合の議会が和気

町役場で開催されます。治徳議員、原田議員、松田議員、小田議員の御出席をお願いいたしま

す。 

 ５日木曜日は10時から赤磐市都市計画審議会が本庁２階第１会議室で開催されます。保田議

員、松田議員の御出席をお願いいたします。 

 ２月６日金曜日は10時から東備農業共済事務組合議会が和気町役場で開催されます。光成議

員、治徳議員、金谷議員、北川議員の御出席をお願いいたします。同じく13時から和気北部衛

生施設組合議会が和気町役場で開催されます。北川議員、佐藤議員、実盛議員の御出席をお願

いいたします。また、同じ時刻13時から行政視察の受け入れがございます。小豆地区広域行政

事務組合、小豆島の関係ですが、そちらの事務組合から消防本部の視察にみえられます。議長

と、この日は総務文教常任委員長が公務のため総務文教常任副委員長の御出席をお願いいたし

ます。歓迎ということでの受け入れということになります。 

 ７日土曜日は13時から赤磐市青少年健全育成推進大会が中央公民館大集会室で開催されま

す。各議員の御出席をお願いいたします。議長挨拶の予定でございます。 

 10日火曜日は10時から総務文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 
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 12日木曜日は10時から赤磐市報道委員会が開催されます。本庁２階第１会議室、澤議員の御

出席でございます。 

 13日金曜日は10時から赤磐市土地開発公社理事会が本庁１階第１会議室で開催されます。議

長の御出席です。 

 14日土曜日10時から岡山白陵高等学校の卒業式が岡山白陵高等学校で行われます。副議長の

御出席をお願いいたします。 

 16日月曜日は10時から産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 17日火曜日は13時30分から市議会議員共済会代議員会が東京で開催されます。議長の御出席

です。 

 18日水曜日は10時から厚生常任委員会、委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 19日木曜日は９時30分から岡山ダイハツ販売株式会社立地調印式が本庁３階第１会議室で開

催されます。議長、産業建設常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 20日金曜日は９時から例月出納検査が監査事務局で行われます。行本議員の御出席です。同

じくこの日、午後でございます13時30分から議会運営委員会がこの委員会室で開催されます。

議会運営委員の皆さんの御出席をお願いいたします。続きまして、15時から議会全員協議会、

協議会室で全議員の御出席をお願いいたします。 

 ２月24日火曜日は９時から定期監査、監査事務局で行本議員の御出席です。 

 翌25日水曜日も同じく９時から定期監査、監査事務局で開催されます。行本議員の御出席で

す。 

 26日木曜日は18時から赤磐医師会病院増改築棟の完成記念祝賀会がホテルグランヴィア岡山

で開催されます。議長の御出席でございます。 

 27日金曜日は10時から本会議、議案の上程でございます。議場に全議員の御出席をお願いい

たします。 

 28日土曜日は13時30分から津山市合併10周年記念式典がベルフォーレ津山で開催されます。

議長の御出席です。 

 以上が議会関係の２月予定（案）でございます。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 そしたら執行部のほうからお願いします。 

○総務部次長（水原昌彦君） それでは、２月の市行事予定の（案）につきまして御説明をい

たします。 

 １日日曜日13時30分から赤磐市在宅医療連携拠点事業講演会、中央公民館大集会室で市長、

副市長の出席です。 
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 ２日月曜日９時から地域おこし協力隊委嘱状交付式、市長室で市長、副市長の出席です。

10時から岡山県後期高齢者医療広域連合議会全員協議会、市町村振興センター、市長の出席で

す。13時30分から東備地域農業者のつどい、中央公民館大集会室、市長の出席です。 

 ３日火曜日10時から赤磐市地域農業再生協議会総会、山陽産業会館で行われます。副市長の

出席です。13時から和気老人ホーム組合議会、それから14時30分から和気・赤磐し尿処理施設

一部事務組合議会、和気町役場で開催されます。市長の出席です。 

 ５日木曜日８時30分から教育委員視察研修、府中市、教育長の出席です。10時から赤磐市都

市計画審議会、２階第１会議室で開催されます。市長、副市長の出席です。 

 ６日金曜日10時から東備農業共済事務組合議会、13時から和気北部衛生施設組合議会、和気

町役場で開催されます。市長の出席です。15時から事務事業評価委員会、２階第１会議室、副

市長の出席です。17時から赤磐市男女共同参画推進本部会議、２階第１会議室、市長、副市長

の出席です。 

 ７日土曜日13時から赤磐市青少年健全育成推進大会、中央公民館大集会室で開催されます。

市長、教育長の出席です。 

 ８日日曜日14時から市長対話室、熊山英国庭園、市長の出席です。 

 ９日月曜日11時から農水省ほか訪問、10日の午前中までの予定でございますが、東京都へ市

長のほう出張ということになります。 

 10日火曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室、三役の出席でございます。 

 12日木曜日９時30分から協働のまちづくり事業検討委員会、２階第２会議室、市長の出席で

す。10時から赤磐市報道委員会、２階第１会議室、副市長の出席です。13時30分から赤磐市の

医療体制の将来を考える懇談会（北部地域）、仁美農村振興センターで開催されます。市長、

副市長の出席です。 

 13日の金曜日10時から市長対話室、２階第２会議室、市長の出席です。10時から赤磐市土地

開発公社理事会、１階第１会議室、副市長の出席です。14時から高陽中学校立志式、高陽中学

校、市長の出席です。17時から赤磐市行財政改革推進本部会議、２階の第１会議室、市長、副

市長の出席となります。 

 14日土曜日10時から岡山白陵高等学校卒業式、岡山白陵高等学校で行われます。市長、教育

長の出席です。 

 15日日曜日９時から吉井つちのこ駅伝大会、城南小学校で開催されます。教育長の出席とな

ります。13時30分から朗読会「永瀬清子の詩の世界」、くまやまふれあいセンター、市長、教

育長の出席となります。 

 16日月曜日10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席となります。 

 17日火曜日10時から市長対話室、陽なたぼっこで開催されます。市長の出席となります。

13時30分から赤磐市男女共同参画推進審議会、中央公民館第１会議室で開催されます。市長の
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出席となります。 

 18日水曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で開催されます。市長、副市長の出席となり

ます。 

 19日木曜日９時30分から岡山ダイハツ販売株式会社立地調印式、３階第１会議室で開催され

ます。市長、副市長の出席となります。11時から自衛隊入隊者激励会、２階第２会議室、市

長、副市長の出席となります。13時30分から赤磐市行財政改革審議会、２階第１会議室で開催

されます。市長、副市長の出席となります。15時から教育委員会会議、中央公民館第２会議室

で開催されます。教育長の出席となります。 

 20日金曜日13時30分から議会運営委員会、委員会室で開催されます。三役の出席となりま

す。15時から議会全員協議会、協議会室で開催されます。三役の出席となります。16時から定

例記者会見、３階第１会議室、市長の出席となります。 

 21日土曜日13時からくらしを考える消費者のつどい、中央公民館大集会室で開催されます。

市長の出席となります。 

 22日日曜日14時から赤磐市有害鳥獣対策セミナー、くまやまふれあいセンターで開催されま

す。市長の出席となります。 

 26日の木曜日10時から岡山県国民健康保険団体連合会通常総会、国保会館で開催されます。

市長の出席となります。13時30分から赤磐市地域医療ミーティング推進協議会、２階第２会議

室で開催されます。市長、副市長の出席となります。13時30分から第２次山陽遺跡整備委員

会、中央公民館第１会議室で開催されます。教育長の出席となります。18時から赤磐医師会病

院増改築棟完成記念祝賀会、ホテルグランヴィア岡山で開催されます。市長の出席となりま

す。 

 27日金曜日10時から本会議、議案の上程となりまして議場のほうで三役の出席となります。 

 28日土曜日13時30分から津山市合併10周年記念式典、ベルフォーレ津山で開催されます。市

長の出席となります。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 委員の皆さんのほうから御質問や御意見ありましたらお願いします。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕の勘違いかもしれんのじゃけど、ちょっと今思うたら２月15日やこ

うのときの朗読会で、「永瀬清子の詩の世界」ので言うたら、議員にはみんな案内というのか

入場券が……。 

○委員長（原田素代君） 来てますよね。 

○委員（北川勝義君） 来とるでしょう。 
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○委員長（原田素代君） はいはい。 

○委員（北川勝義君） これが、こだわるわけじゃねえんじゃけど、市のほうは載っとんじゃ

けど、議会報告のとこはここへやっぱりあってもええんかな。ようけえ書くとこがいっぱいじ

ゃったらええんじゃけど、ここへ入れとってもええんかなと、どういうんに思うたんかわから

ん、入れてねえんで、それが１点思うたんです。そのことがどうしてかというのをちょっと教

えてくれえよう。 

 ほかもあるんじゃけど、市の有害鳥獣セミナー、22日。これも今ここへ見て、僕ら議員にも

全員に御案内が来とって、そのときこっちにねえというのがどういう意味で。こっちには出し

てきて、赤磐市有害鳥獣セミナーの案内が市議会議員各位で来とって、こっちにはねえんかと

いうのは。とりあえず。裏側はわかった、裏側は見たんじゃけど、つちのこは見た。というの

があるんでこれもできたら。裏のことも議長が言ってわかっとんじゃけど、ちょっとここへ一

緒にあったほうがええんかなと思って、行事予定じゃけえ入れてくれたほうが。僕は一遍しか

参加をしてねえんじゃけど永瀬清子さんやこうはＮＨＫでも朗読したり有名なんで、別に僕ら

が行って選挙に使うとかそういうのは毛頭ねえんで、毛頭ねえというたら言い方が悪いけど、

あれはちょっとここへ上がってもええんじゃないかと思って、ちょっと今。 

 それから次、執行部にお願いしてえのが２つあって、15日の吉井つちのこ駅伝だけど、この

裏へもあるんじゃけど、これのときやこう僕は前々から言いよんじゃけど、僕は行ったり行か

なんだりするんじゃけど、あいとるときは行くんですけど。議員ですわな、やっぱり案内があ

ってもええんじゃないかなと思って、別に全員来る来んは別で、あってもええかなとちょっと

思って。逆に言ったら議長には、議長行けれんでも議長、副議長、例えばの話があって、行け

にゃあ地元の人が誰か行ってもええんじゃし、物を言うとかというんじゃのうて、何かあって

もええんかなと一瞬、今までも前々から。 

 もう一点が、最後ですけど、１日の赤磐市在宅医療連携拠点事業の講演会というのが、講演

会には市長、副市長が出られるというて、中央公民館。これ一番大事なこって、行政のことの

執行権のことで思いよんかもしれんのじゃけど、議会と両輪でなかったら前へ行かんのんで。

こういう計画のときには、ええ悪いというのは、議長、副議長行くとか、議長なら議長来てく

ださいと、行けれんのなら別にええんです、出席できんのなら。僕は一番この医療のことじゃ

から、在宅医療が大事なこっちゃから、議長やこうにも。執行部のほうの考え方として、いや

そりゃええんじゃと、我々だけでするんじゃ、講演会じゃけんというて使い分けされよるよう

な気がして。前のときというたら、僕市議になってからというたら、最初のときからというた

ら割に関係ねえんまでようけえ出て、議長出なさいというのがようけえあったと思うけど、だ

んだん薄れて、これがええんかもしれんけど。１期目、２期目で今３期目のときには何か物す

ごう議会とのぎくしゃくじゃねえんじゃけど、何かちょっと思うて。別に議長がそのとき公務

があって行けれんでもええんじゃ、行かな行かんで副議長がおるんじゃから。副議長がおると
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いうたらちょっと岡崎議員、何か変な言い方じゃ、副議長がおられるからな。副議長がおらな

んだら在宅というたら厚生委員長が行ってもええとかいろいろありますがん。僕はそこらのこ

とをちょっと。その３点お願いします。 

○委員長（原田素代君） はい、じゃあ富山さん。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） お尋ねになった件でございます。 

 以前にも議論があったかと思いまして、今試行といいますか、そういう取り上げ方をしよう

ということで今やっておる。といいますのが、今北川委員も言われましたように、いろんな案

内が参ります。この議会の行事予定に載せる場合どこまで載せるかというのも以前議論があっ

たところで、今現在上げておりますのは先ほど御指摘がありました、２月７日の青少年健全育

成推進大会につきましては、議長の挨拶を求められておるということで、ここには書いており

ませんが、議長が挨拶を求められて議会の代表として出席すると、それとあとは各議員さんが

出席されるということでありました。 

 それから、つちのこ駅伝でありますとか有害鳥獣、あるいは永瀬清子、さらには在宅医療に

つきましては開催がありますという御連絡をいただいているもの、あるいは直接議員さんに案

内のないものとさまざまでございますので、議員さんにとりあえず御案内いただいているもの

については別紙で３枚目のところにつけると。議長を中心に挨拶を下さいということで案内が

あるものについては、行事予定に載せていくということで今やっております。そのことについ

て御意見のようなことも反映して、今後また変えていけばいいと思いますので、皆さんの御意

見をいただきながら調整させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） ということですが。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕はそういうことを言いよんじゃねえんじゃ。勘違いの一番のことは

局長が答える話でもねえし。流れのこの書き方というのは、いっぱいで書けれんとかというん

じゃったら別の話で、後ろへ書いてくれとるのが。そんなら桜が丘の高齢者文化交流発表会、

これは案内あらへんよ、それはどうなるん、例えばの話をしたら。そんな話をしよんじゃね

え。僕が言いよんのは、対外的に見て議員の中へ、全議員ですよ、全議員に来てくださいと案

内を、出席依頼があったり、こういう催しがあるということで案内するんじゃったらここへ入

れりゃええんじゃないかと思いよるということを言いよるわけですよ。これは大事なことじゃ

から、今言うたら変な話じゃねえですけど、７日のときにはそれはもう議長に挨拶があるとか

ねえとか、僕らずっと出よるから議長が挨拶しよるの知っとるから別にあってもええという、

おえんとかという話しよんじゃねえ。出にゃおえんときはすりゃええけど、もうちょっと。 

 僕は何が言いたかったというたら朗読会の入場券も、再発行はしませんといつも送ってきよ
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ることで、これだけ注目されてやりよるこっちゃから、近年は赤磐市の子も表彰されたりしよ

るんで、ぜひまあと思うたん、こういう中へ入れるべきじゃねえかというのを言いたかったわ

け。はっきりぴしっと。これ前にも一遍言うたと思うんじゃ。つちのこ駅伝やこうは今つけ足

したんじゃけど。 

 それから、有害鳥獣も送ってきよる、出席依頼を送ってきよるぐらいならここへ入れりゃあ

ええんじゃねんかなとちょっと今思うたんで。そりゃどこがやれえという分別があるんかもし

れんのじゃけど、ちょっとそこら今思うたんです。 

 それから、１番のことについては、これは執行部が答える、在宅医療の一番大事なことじゃ

けん、市と議会と一緒にやらにゃいけんのじゃねえんかというこって。これはもう議長が出

て、もし物を言うときがあったら挨拶すりゃあええし、なかったらせんでも、せんでもええと

言うたらあれだけど。議長が公用がありゃ副議長おられる、副議長が公用がありゃ厚生委員長

まで、厚生委員長がおえにゃ、おえにゃあという言い方はちょっと。今の小豆島が来るときに

組合会があったら副委員長が出るとかといった順番ができていくんじゃから。僕はそりゃ大事

なこってこういうことはするんじゃねえ、今後。きょうのことでどうこう委員長、言いよんじ

ゃありませんのんで。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 今後のときには在宅医療には、在宅医療じゃなかったらええんです、

違う何かのというんじゃったらええんじゃけど、ぜひこれ考えていただきてえと思うたんで。

ちょっと……。 

○委員長（原田素代君） じゃあそのことだけ執行部のほうへお願いしましょうか。 

○委員（北川勝義君） こっちに言うたら、こっちはさっきの言うた……。 

○委員長（原田素代君） じゃあ今の基準があればということで。 

○委員（北川勝義君） 今後基準でやっていただけりゃええんで。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） これは議長とも相談して、議運の委員長にも、ちったあこうあるかも

しれんけど、そのときに臨機応変にやってもらわな。この後ろでようわかるんじゃけど、後ろ

というたら違うかなとちょっと思うただけの。これは任せますんで。 

○委員長（原田素代君） はい。じゃあ１日の……。 

○委員（北川勝義君） そっちのほうだけ。 

○委員長（原田素代君） はい。これは事業の中身と、それからどういう趣旨の講演会になっ

ているのかをちょっと説明願えますか。 

 はい、水原総務部次長。 

○総務部次長（水原昌彦君） 在宅医療の講演会につきましては、２月１日13時30分から15時

40分の間で野の花診療所院長、徳永進先生、この野の花診療所というのは鳥取県にある診療所
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でございますが、そちらのほうの先生が見えられまして、赤磐市の医療連携と在宅医療啓発等

につきましての御講演をいただくということになっております。家は開かれているという題名

でございます。 

 先ほど御質問がございました議会との連携につきましては、この総務、福祉のほうにも伝え

ましてそういう連携をとるような、議員さんのほうにも連絡をするということを連絡して努め

てまいらせたいと思います。よろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） 厚生委員長のほうには連絡ありました、１日の案内は。知りません

か。 

○委員（福木京子君） ない。 

○委員（北川勝義君） そういうのはなけりゃなあ。おえんということが言いてえんじゃ。 

○委員長（原田素代君） これはどういうふうに告知されてるんですか、市としては。告知の

手段はどうされてきたんですか。 

○総務部次長（水原昌彦君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、水原さん。 

○総務部次長（水原昌彦君） 済いません。ちょっと告知方法は……。 

○委員長（原田素代君） 何か余り聞かなかったので。だから、対象というか、告知はどうさ

れてんのかなと。 

○総務部次長（水原昌彦君） ちょっと調べてまいりますのでお時間を下さい。申しわけござ

いません。 

○委員長（原田素代君） もしチラシがあるのであれば、今ちょっと目にとまるといいんです

けど。 

○副議長（岡崎達義君） 案内は……。 

○委員長（原田素代君） 最低ね。 

○委員（北川勝義君） 200人ぐらい入ろう。 

○委員（松田 勲君） 250人入る。 

○委員（北川勝義君） 先生も少ねえより多いほうがえかろう。 

○委員長（原田素代君） 著名な先生ですよね。新聞にもずっとコラムを書いてらっしゃる

し。 

○総務部次長（水原昌彦君） はい。 

○委員（北川勝義君） 御苦労さまですと言うたらえれえ違う……。 

○副議長（岡崎達義君） 案内ぐらいはあってしかるべき……。 

○委員（北川勝義君） 挨拶までさせえとは言わんけど。 

 もうちょっとええですか。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ。 



- 10 - 

○委員（北川勝義君） 僕が言いたかったのは、ないがしろにしとるというんじゃのうて、言

わんとしよることの気持ちはわかっとる人もおるかもしれんけど。こういう一番大事なこって

ええ講演会をするんじゃったら、講演しよる人も少ねえよりはようけえ来るほうがええという

のがやっぱりあるんで、講演者は。銭、金じゃのうて。それから今言う、委員長言われて今思

うたん、厚生委員長に話がしてなかったというのは、こういうことは不謹慎な話だと思って。

軽う考えとんか重とう考えとんか、別に揚げ足をとろうというつもりはねえ。せめて委員会に

は、委員長にはこういうのがあるというのは言うてほしいと思って。これ出てきてからあるん

じゃというたら僕らもほんなら行きてえなと、行って傍聴もできるんなら行ってみようとか、

今回傍聴せんでも講演会じゃけん行きゃあええわな。いやいや、ほんまの話が……。 

○委員長（原田素代君） 傍聴じゃないです。 

○委員（北川勝義君） 福木さん傍聴言うたけえまあええと思って、行かせてもらやあええ。

ちょっとやっぱりそこらはっきりしてほしいなと。次のことを関連があるんで言わせてくださ

い。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ。 

○委員（北川勝義君） その他で言おうと思うたんじゃけど、山陽新聞の中で、この間の総務

文教委員会の中でも非常にお話が出て、知事が来るのを視察のでいうたら、議長が余り大きい

せんようにしてくださいというこっちゃって、まあ納得してえかったんですけど。うちの委員

の中から我々の地元の、赤磐市の議員が視察に行っとんのに、岡大の先生が来なんだ来ると

か、難癖とは言わんけどいろいろ言うた議員もおるんです。僕もそう思うたんもあるんじゃけ

ど。そう目くじら立てるほどのこってもねえじゃないかと思うて、学力上がったんで全部入れ

ちゃらええんじゃないかと、単純な話で。今度は知事が来るというて、知事が来て差別化図る

んかという話、差別化とは言わんが、なったんですよ、話の中で。それももっともじゃと思う

とるし。逆にそう目くじら立てんでもええがんというんで議長に言うたら、議長が静かにして

ください、そっと行きてえんじゃと、お忍びというような。あれ、お忍びじゃねえんで、どか

っとテレビには出るし、新聞には……。 

○議長（小田百合子君） 県としての……。 

○委員（北川勝義君） どかっと出たから僕は今思うて。友實市長が映っとったんじゃ。 

○議長（小田百合子君） 市長は当然行かなきゃね。 

○委員（北川勝義君） 極端な話、あのときでも議長も行ってからやりよるけど、総務文教委

員長じゃけど僕が出てえという話しよんじゃねえんですよ、はっきり言うて。議長と副議長が

おってからこう、議長が出ないで、仮に議長が公用があって副議長が慌てて変わった、後ろ頭

が出とったといやあ気分的な、僕は言いたかった、エゴな話かもしれんけど、これやるのにえ

えときの何とかのときにはこうじゃとか、県が言いよったけど、ええときは今のこのことと同

じことを言いよん。文句言いよんじゃねえん、友實市政が悪いとかという話しよんじゃねえ、
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教育長にもええときにゃ議会もしてくれにゃおえん、悪いときにゃ。ええときにゃ自分とこだ

けしてというような感じにちょっととったから、あえてこのことをきつう言いたかったのが…

…。 

○委員長（原田素代君） ちょっと済いません。どうですか。 

 はい、水原さん。 

○総務部次長（水原昌彦君） 石原部長のほうが上がってまいりますので、ちょっとお時間を

下さい。 

○委員長（原田素代君） 上がってくるんですか。 

○総務部次長（水原昌彦君） はい。 

○委員長（原田素代君） ごめんなさい、北川委員、腰を折って。 

○委員（北川勝義君） そういうなことがあったんで、両輪というたらおかしいんじゃけど、

気持ちよう、ええときもあるし困ったときに議会にしてくださいということもあって、議会も

市長やりましょうやと言ってお互いやらなんだら、僕は別に上手言いよるとか、おべんちゃら

言うとるんじゃねえんじゃけど、いろいろあって今回のときみてえ、新議会になってみて小

田、岡崎というんでやりよって、下は敬称略じゃけど言うたら、いろいろなことがあって、議

会内のことはいろいろあるんじゃけど、ぎくしゃくせんようにまあまあいきよるような気がし

て、執行部ともいきよったように思うたり、いかなんだりするけえちょっと、ええげにいきよ

んかなと思うて、今ぎくしゃくを思うて、そのことが委員長、言いたかったんで。僕はもう知

事のことがあったから頭へちょっとつけとんですよ、悪い意味じゃのうて、ちょっと。これ見

たら市長や副市長やこうでえれえ医療対策、在宅や。議会は何もしよらんと。逆に厚生委員長

が聞いてなかったと言うたらせんでもえかったんじゃねえんかというような軽うとられて、そ

うじゃのうて、どこでもじゃけど、行政というたら議会がリーダーシップとってやりよるとこ

もあるし、もちろん執行部がとるところも、それから町全体のことを言うたら、農協が頑張っ

ていきよるところもあろう、それから行政が頑張っていきよる、いろいろある。全くええげに

なっとるようなんはねえと思うんじゃけど、何ぼか議会とじゃからな、そういうなんをちょっ

としてもらいてえなと今思った。特に医療や学校教育というのは、今ちょっとそう思うたんで

す。今後のこと。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

○委員（北川勝義君） 下から上がってくりゃええのに。 

○委員長（原田素代君） ちょっときょうは、あとが全協の11時ってのもあるので、済いませ

ん、後で説明をいただくということで、次第としては次のところに移らせていただいていいで

すか。 

○委員（北川勝義君） よろしいです。 

○委員長（原田素代君） じゃあ局長のほうから。 
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○委員（北川勝義君） 話を聞かせてもらうだけでいいです。 

○委員長（原田素代君） そうさせてください。 

 じゃあ次のほう、議会予定をお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

 お手元の資料最後のページになります。最後のページのところに平成27年赤磐市議会スケジ

ュール表２月から３月（案）となっておりますが、内容につきましては前回もお知らせしたと

おりで何も変わっておりません。特に前回も申しましたが御注意をいただきたいのは、一般質

問が２月10日から受け付け開始ということになります。締め切りが２月17日ということになり

ますので、その点が次の２月20日の議会運営委員会が開催される前に、既に３月の定例会の一

般質問の受け付けが始まりますので、その点を議員の皆さんには御留意いただきたいというこ

とと、前回も申しましたが、建国記念の日があります関係で１日前倒しで受け付け開始という

ことになっております。その点をお含みおきいただいて、スケジュールそのものは前回紹介さ

せていただいたのと（案）は変わっておりませんので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） 議会スケジュールのほうは、以上でございます。 

○委員（北川勝義君） 別におかしいことはねえんじゃろ。 

○委員長（原田素代君） はい。要するに11日の水曜日が旗日になりますので、10日の日に初

日としますということですね。受け付けのほうが。 

 はい、変更ありませんということでした。 

 そうしたらじゃあ、あと石原さんをちょっとお待ちしましょうか。 

○委員（北川勝義君） 来るまで。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ５、６の、３月２日が本会議上程で、３、４が一般質問じゃろ。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） ５日、６日を予備日にしてくれとろう。 

○委員長（原田素代君） そうですね。 

○委員（北川勝義君） ５日の日にもしなった場合に入れれるという……。 

○委員長（原田素代君） そういう意味……。 

○委員（北川勝義君） 委員長何人じゃったかな、５人、６人か。 

○委員長（原田素代君） マックスが……。 

○委員（北川勝義君） マックスはいいんじゃけど５人じゃったかな、えれかったけんな、６

人というたら。 

○委員長（原田素代君） ５人ずつじゃないでしょう、もっと……。 

○委員（北川勝義君） いや６人、６人６人じゃけど……。 

○委員長（原田素代君） 12人だった。 
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○委員（北川勝義君） 12人じゃけど、13人になったらというんで３つに分けたんじゃけ。 

○副議長（岡崎達義君） なるべく簡潔な答弁を……。 

○議長（小田百合子君） ５人で……。 

○委員（北川勝義君） ５人がいっぱいじゃったろ。 

○委員長（原田素代君） だけど、前回は８人よりは少なかったけど、７、６でしたよね。前

回は三五、十五だった……。 

○委員（北川勝義君） 三五、十五とったんじゃ。 

○委員長（原田素代君） 15だったんだ。やっぱりその前の申し合わせは８人だったんだけ

ど、８人は幾ら何でも多過ぎるので……。 

○委員（北川勝義君） ８人やこう不可能な。 

○議長（小田百合子君） だから、３日にした。 

○委員長（原田素代君） ３日にした、だから15人以上だったら３日なんです。 

○委員（北川勝義君） ７人までじゃな。 

○副議長（岡崎達義君） そう７人、６人ぐらいが。 

○委員（北川勝義君） じゃから13、14までが委員長、13、14は２日じゃ。15人超えたら…

…。 

○委員長（原田素代君） 15人超えたらもう３日間で、やっぱり８人は無謀だよね。 

○委員（北川勝義君） ６はねえな。言うた可能性があったら委員長、５日の日が予備日に一

般質問になるという考えにしときゃいいわけじゃな。 

○委員長（原田素代君） そうですね。 

○副議長（岡崎達義君） 一つよろしい。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○副議長（岡崎達義君） 日程のとこでね、９日の農水省訪問が……。 

○委員長（原田素代君） 私もこれは気になった。 

○副議長（岡崎達義君） これ、次の日、総務委員会に三役は出れんのじゃないんですか。 

○委員長（原田素代君） どうですか、水原さん。 

○総務部次長（水原昌彦君） 市長の予定は10日の午前中には帰庁ということで、午後からの

出席という。 

○委員長（原田素代君） そういう条件がついている。 

○副議長（岡崎達義君） そういう意味で一応載せてるわけじゃ。 

○委員長（原田素代君） それは委員会のほうには了解があるわけですね、午後になりますよ

と。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員長（原田素代君） 北川委員、承知ですか。 
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○委員（北川勝義君） このことの日程調整のときに日にちがとれんということで、皆さんの

こともあって、余り遅うしたら２月のときにいろいろなことがあるんでという話が出たら、東

京へ９日に行って、帰ってくるんが早かったら10時ぐらいには帰れるか、最高の場合は10時ぐ

らいには出れるんじゃけど、おくれた場合は午前中だけで昼から出れるということなんで。そ

のほかのとこの執行部の予定表の中というたら不可能なかったんで、10日でほんなら。ほかが

先にとったらというたら、ほかのほうが早うせられよったんでどないしようもねえというこっ

て……。 

○委員長（原田素代君） 承知されてるということで。 

○委員（北川勝義君） 承知したということで。これ申しおくれたんで言うのをちょっと。９

日のことを余り気にしてなかったんで。今岡崎さんから言われて委員長、ちょっと。 

○委員長（原田素代君） 私もこれは気になったんです。 

 そういうことですので、じゃあ御了解お願いします。 

○保健福祉部長（石原 亨君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） そうしたら、石原部長お願いします。 

○保健福祉部長（石原 亨君） はい、済いません。それでは、失礼します。 

 ２月１日の赤磐市在宅医療拠点事業の講演会のことについてでございます。 

 今お手元にお配りさせていただいておりますチラシでございます。これにつきましては、２

月の広報に差し込みまして全戸配布をさせていただいております。議員の皆様方にボックスへ

これは入れさせていただければよかったんですが、これがしておりません。まことに申しわけ

ございません。 

 厚生常任委員会での話でございますが、昨年の早い時期から日程は決めておりました。講師

は決まっておりませんでしたので、その委員会で報告させていただいてたかどうかというのは

ちょっと記憶に定かでないんですが、講師が決まりまして、このチラシを作成させていただき

まして、全戸配布という形で周知はさせていただいております。議員の皆様方にはボックスへ

入れる措置はとっておりません。まことに申しわけございませんでした。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） 福木さん、何か一言言われませんか。 

○委員（福木京子君） どっかで……。 

○委員（北川勝義君） おめえも聞いてねえん。 

○委員（福木京子君） きのうの委員会に出てない……。 

○委員長（原田素代君） 出してないですよ、きのうの委員会で。 

○保健福祉部長（石原 亨君） きのうの委員会では説明はさせていただいておりません。 

○委員長（原田素代君） きのうの委員会ですからね。ひどいですね。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええ。 



- 15 - 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕、何でこねえなことを言い出したかというたら、石原部長が言うた

けえでねえ、どっかでチラシ見たような気がして、これは徳永という名前だけはちょっと頭へ

あったから、ほかのことは気になかったんじゃけど、行ってもええし、在宅医療じゃけん当然

僕が思うたんは厚生委員会は知っとろうし、それから議長、副議長両方出んでも、議長だけ出

席してくれというな。挨拶より、僕がもし徳永――全然違うんで――としたら、ここへ議長や

市長が来てくれて、議長も御苦労さんですと言うたら、いえいえというて名刺交換しただけで

も歓迎の言葉がのうても、僕はでえれえ市長さん、そこの市はこうだと。その人もどっか講演

に行きよるから、赤磐行ったときはこう市長さんもしてくださったんじゃというような、とい

うのをちょっと言いたかっただけでと思うたんですけど。 

 それから、僕は総務文教じゃけん僕が怒る必要ないんじゃけど、これが総務文教でこの日に

あったんじゃったら委員会しとんじゃったら、何で出さんのなというて言うよ、こういう性格

……。 

○委員長（原田素代君） 言いますよ。 

○委員（北川勝義君） それで、原田委員長みたいなんがおるのに、どうして言わなんだんか

な。 

○委員長（原田素代君） 今まさに知ったんです。きのう委員会があったんですからね。 

○委員（北川勝義君） ちょっとこれだけは言うたほうがえかったなと。 

○委員長（原田素代君） もちろん、全協で配付は当然してくださいね。きょうは29日ですか

ら。 

 ちょっと、委員会に対してもうちょっと真剣に取り組んでいただいたほうがよろしいと思い

ますけどね、委員長ね。 

○委員（福木京子君） 言いたいことありますけど抑えときます……。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

 そうしましたら、議会運営委員会としましては、あとほかに何か御意見ありましたらお願い

します。 

 よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） ちょっとよろしいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ。 

○委員（北川勝義君） ちょっとお話聞いてもらいたいてえんが、ちょっと雑なんで、おえな

んだらとめてくれりゃいいけど、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 何が言いてえというたら、昨今の話で、特に吉井、赤磐全体の中で吉

井の話もあったんですが、熊山もあったんですが。実は今企業内とかというたら会社ですわ
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な、会社とか行政じゃな。やくざが入るとか、いわゆる暴力団というんか、暴力団が関与した

ら絶対いけんし、それを知っとったら排除せにゃおえんのが今なっとんですよ。バスでも暴力

団がバスを頼んだら、わからなんだらええんじゃけど、わかったらそりゃもう、あとがわから

なんだというても罰せられるのもあるし、受け付けせんのんですよ。来とっても威力行使じゃ

のうて。それで貯金通帳も、もちろん皆さんよう知っとんじゃけど、今農協もいろいろあっ

て、そういう関連に絡んどるという人がおって、その人はその当時は暴力団じゃなかったんじ

ゃけど、参加してなかったのが、するようになったらやめてもらわないかん。家賃も入らん、

裁判までして農協は、そういうときは裁判せにゃおえんから、賃貸の裁判もして出ていってい

ただいたんです。これは大変その人には僕恨まれとる、これはわかっとるこってしゃあないん

じゃけど。また今赤磐市へおって、住宅家賃も払わんで出歩いてむちゃくちゃしたりして、そ

こらじゅうに金を借りたりして、今暴力団の下へ入ったんです。自分で言いよんじゃから間違

いねえでしょう、人も言うんですから。ありとあらゆることをするんです。その人らが公的

な、子供が保育所へ行ったり、住宅をそのまま借ってそのまま放り投げとんですよ。そんなん

がええんかというて。やっぱり住宅に入りてえ人もおられたり、保育所も、吉井のほうじゃか

らまあ。吉井のほうでも入れん場合があるんですよ、よそから来たりする場合に、あるんで。

ぜひ住所も移転しとるんできちっとしていただきてえと思うて、赤磐市が毅然とした態度をと

らにゃいけんのんじゃねえんかという。やっぱりいろいろ指摘事項があって、これはこういう

ことが悪いと指摘されたら、特に議員じゃったら議員は指摘されたことは聞かにゃおえんと思

う。違うたら戦やあええし、それからもちろん議員の家族とかあった場合、できん、ええとい

うたら従うて勧告とか指導があったら従えというて、納得できにゃすりゃええ。今言うのはこ

ういうあからさまに暴力団じゃと、そりゃ正式に暴力団ですよと顔に書いたり、登録がのうて

もこう、ここらは難しいと思うんじゃけど。今下で話しよったんじゃけど、そういう人に公共

の子供のことじゃろうとも保育所を使うてもらうとか、入居の中で公営住宅とか入るときに暴

力団とかそういう人は入れないということになってあるんじゃ。今２人夫婦でおって入っとっ

て、もし僕が暴力団になったとしますが。それはあけ渡さにゃいけんですが、正式にそこらは

抜きとしても……。 

○委員長（原田素代君） 認定ができない。 

○委員（北川勝義君） そこんとこが、事実こうして言うて周知して世間、通常の者、岡崎副

議長が知っとるというてなったとするでしょう。その人に住宅のことも言ってあるんじゃけ

ど、もう出とんです、住宅で片づけてそのままして、書類の手続をせんのんです。それから、

中学校へ弟も行きよったりしてむちゃばあしよんです。やっぱり義務教育もあったりするんじ

ゃけど、英田町へ住みよんです、美作市へ自転車で通って、自分の子供は保育所へ連れていき

よんですけど、そうなったときに、はっきりと保育所でも、名前言えというのはこれは名前言

わんようにしてくれと言うたんじゃけど、はっきり言うて暴力団じゃというのも入ったんじゃ
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と、こう暴力団になったけんと言うたり、本人が。それから、お金をちょっと貸してくれ、知

った者に２万円貸してくれと、貸せれんのなら何で貸せれんのじゃと、そりゃ警察へ言うてい

きゃええんじゃけどそういうことができんですが。言うたら何ぼかにしてくれと、5,000円と

か2,000円でも貸してくれと言うて、貸したりしよるんもあるんですよ。そういう相談もある

んで、ぜひそういうなんは公共の施設から出てもらわにゃおえんし、公営住宅ですよ。それか

ら保育所のことはどうなるんかわからんけど。そこらはぴちっとすべきじゃねえかなと思うた

んです。これは議運でする話じゃねえかもしれんのじゃけど、毅然としてほしいというのがあ

ったんで。どっかの場所で言えれんけど、全協でこんなこと言うたとこでどねえしようもねえ

話じゃから、今そう思うて、あえて委員長に間違うたらとめてくれというて言うたのと同じ

で、もし僕がそれをしようたら、議員しようたら議員やめにゃ、うちの奥さんが悪いことしよ

ったら、是正されて指導して直さにゃいけんでしょ。当然百条とか、倫理審でもかけにゃおえ

んようなことになるから、そういう人には議会はできんから、どういう対応してええんかなと

思うて。警察にもちょっと相談したら、認定されとらにゃというて言うたり、そりゃいろいろ

あるでしょう。そねえなこと言いよったらええことにならんのじゃねえんかなと今思うたん

で、ちょっとこの場で。 

○委員長（原田素代君） それは市の担当のところと話は進めていっていただいてるんです

か。 

○委員（北川勝義君） いや、きょう行くということで、きょう話をして、議運の10分前でど

こで言やあええんかなと思って、そういう事情もあったりすりゃあ僕は……。 

○委員長（原田素代君） 公共の問題でしたら当然市が対応しないと。 

○委員（北川勝義君） だから、ぴちっと毅然としてもらわにゃいけんのじゃねえんかなと。 

○委員長（原田素代君） そうです。 

○委員（北川勝義君） 個人の、私立の保育所へ行きよることをどうこう言うたり、個人の貸

し家借っとんのをどうこう僕は言うつもりはねえんです。銀行の金がどうのこうのもねえんじ

ゃけど、ちょっと今そう思うたんです。 

○委員長（原田素代君） わかりました。そういう案件を抱えてらっしゃるということです

ね。わかりました。 

 ほかにはよろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、第１回の議会運営委員会をこれで閉会といたしま

す。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時40分 閉会 


